

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

രണ്ടാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ: 6258

07.11.2016-ലെ മറുപടി നൽകേണ്ടിയിരുന്നത്

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിലെ നിയമനങ്ങൾ

ചോദ്യം

ഉത്തരം

ശ്രീ. ജി.എസ്.ജയലാൽ

ശ്രീ. എ.കെ. ശശീന്ദ്രൻ  
(ഗതാഗത വകുപ്പു മന്ത്രി)

(എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ താഴ്ന്ന തസ്തികകളിലെ ജീവനക്കാരിൽ നിന്നും ഇന്റേണൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് വഴി എ.ടി.എസ്.ഒ., എ.ഒ. എന്നീ തസ്തികകളിലേയ്ക്ക് 2006-2007 കാലയളവിൽ നേരിട്ട് നിയമനം ലഭിച്ച ഉദ്യോഗസ്ഥർ ആരൊക്കെയാണ്; അവരുടെ വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യതകളും നിയമന തീയതിയും വ്യക്തമാക്കുമോ; ഇവരുടെ കമ്പയിൻഡ് സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിലെ താഴ്ന്ന തസ്തികകളിലെ ജീവനക്കാരിൽ നിന്നും ഇന്റേണൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് വഴി എ.ടി.എസ്.ഒ., എ.ഒ. എന്നീ തസ്തികകളിലേയ്ക്ക് 2006-2007 കാലയളവിൽ നേരിട്ട് നിയമനം ലഭിച്ച ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പേര്, വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യത, നിയമന തീയതി എന്നിവ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

പേര്	വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യത	കോർപ്പറേഷൻ സർവ്വീസിലെ നിയമന തീയതി
ശ്രീ. പി.എം. ഷറഫ് മുഹമ്മദ്	B.Sc, LL.B, MBA	23.08.1996
ശ്രീ. ജി. അനിൽ കുമാർ	B.Sc, MBA	30.11.1996
ശ്രീ. കെ.എം. ശ്രീകുമാർ	BA, MBA, LL.B, LL.M, DIT from CIRT, DIT.	29.12.1986

ഇവരുടെ കമ്പയിൻഡ് സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടില്ല. ശ്രീ.പി.എം.ഷറഫ് മുഹമ്മദ്, ശ്രീ. ജി. അനിൽ കുമാർ എന്നിവരെ എ.റ്റി.ഒ തസ്തികയിലേക്കായി നേരിട്ടാണ് സ്ഥാനകയറ്റം നൽകിയത്. കോർപ്പറേഷന്റെ സേവനങ്ങളിൽ പ്രവേശിച്ച തീയതികളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള ഗ്രേഡേഷന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സീനിയോറിറ്റി കണക്കാക്കുന്നത്. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ശ്രീ. പി.എം. ഷറഫ് മുഹമ്മദ് ഒന്നാമതും ശ്രീ. ജി. അനിൽ കുമാർ രണ്ടാമതുമായാണ് സീനിയോറിറ്റി വരുന്നത്. ആയതിനാൽ ടി

	<p>നേരിട്ടുള്ള നിയമനത്തിന് പ്രത്യേകം സീനിയോരിറ്റി ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കേണ്ടതില്ല. ശ്രീ.കെ.എം.ശ്രീകുമാറിന് മാത്രമാണ് എ.ഒ തസ്തികയിലേക്ക് നേരിട്ട് നിയമനം നൽകിയത്. ആയതിനാൽ ടി തസ്തികയിലേക്ക് പ്രത്യേകം സീനിയോരിറ്റി കണക്കാക്കേണ്ടതില്ല.</p>
<p>(ബി) മുൻസർക്കാരിന്റെ അവസാന കാലയളവിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡയറക്ടർ ബോർഡ് സർക്കാരിന്റെയോ പി.എസ്.സി.യുടെയോ അനുമതി കൂടാതെ ആർക്കെങ്കിലും എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർമാരായി സ്ഥാനക്കയറ്റം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ആർക്കെല്ലാം; പ്രസ്തുത സ്ഥാനക്കയറ്റത്തിന്റെ മാനദണ്ഡം വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	<p>(ബി) ഉണ്ട്.</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. ഓപ്പറേഷൻ വിഭാഗത്തിലെ ചീഫ് ട്രാഫിക് മാനേജറായിരുന്ന ശ്രീ.പി.എം. ഷറഫ് മുഹമ്മദിന് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ (ഓപ്പറേഷൻ) ആയും,</li> <li>2. ഭരണവിഭാഗത്തിൽ മാനേജർ (അക്കൗണ്ട്സ്) / ചീഫ് പേഴ്സണൽ മാനേജറായിരുന്ന ശ്രീ.കെ.എം.ശ്രീകുമാറിന് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ (അഡ്മിനിസ്ട്രേഷൻ) ആയും സ്ഥാനക്കയറ്റം നൽകി നിയമനം നൽകി.</li> </ol> <p>കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിലെ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ തസ്തിക പ്രൊമോഷൻ തസ്തികയാണ്. ടി തസ്തികയുടെ നിയമനാധികാരി കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി ബോർഡ് ഓഫ് ഡയറക്ടേഴ്സാണ്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി ഡയറക്ടർ ബോർഡ്, ഭരണ വിഭാഗത്തിന്റെയും ഓപ്പറേഷൻ വിഭാഗത്തിന്റെയും ചുമതല വഹിച്ചിരുന്ന നാലാം സ്കെയിലിൽ ശമ്പളം വാങ്ങിയിരുന്നവർക്കാണ് അവരവരുടെ ചാനലിൽതന്നെ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർമാരായി സ്ഥാനക്കയറ്റം നൽകിയത്.</p>
<p>(സി) ഇപ്രകാരം സ്ഥാനക്കയറ്റം നൽകുവാൻ വേണ്ടി ചട്ടം രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ആയത് സർക്കാറും പി.എസ്.സി.യും അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ കാരണം വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(സി) എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർമാരുടെ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് സംബന്ധിച്ച് 1950-ലെ റോഡ് ട്രാൻസ്പോർട്ട് ആക്റ്റിന്റെ 45-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം കമറ്റ് റെഗുലേഷൻസ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. Kerala State Road Transport</p>

	<p>Corporation (Qualification and Method of Appointment of Executive Directors) Regulations-ന്റെ കരട് കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷന്റെ ഉപദേശത്തിന് അയക്കുകയും യോഗ്യതയിൽ ഉൾപ്പെടെ കമ്മീഷൻ നിരവധി ഭേദഗതികൾ ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ഇവ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. 1988-ലെ ഹയർ ഡിവിഷൻ സർവ്വീസസ് റെഗുലേഷൻ പ്രകാരം ഹയർ ഡിവിഷൻ ഓഫീസർമാരുടെ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് ഡി.പി.സി.യാണ് നടത്തുന്നത്. ടി റെഗുലേഷനിൽ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർമാരുടെ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് ഉൾപ്പെടുന്നു. എന്നാൽ കാലാകാലങ്ങളായി എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർമാരുടെ സ്ഥാനക്കയറ്റം സംബന്ധിച്ച തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുന്നത് ബോർഡ് ഓഫ് ഡയറക്ടേഴ്സ് ആണ്.</p>
<p>(ഡി) ഇത്തരത്തിൽ സ്ഥാനക്കയറ്റം നൽകിയവർക്ക് അതാത് തസ്തികയിലെ ശമ്പളം കൊടുത്തിട്ടുണ്ടോ; എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ തസ്തികയിൽ ഇപ്രകാരം നിയമിതരായവരുടെ പ്രൊബേഷൻ സർക്കാർ അംഗീകാരം ലഭിക്കാതെ തന്നെ ഡിക്രീയർ ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിന്റെ കാരണമെന്തെന്നും ആരാണ് അതിന് ഉത്തരവാദികൾ എന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(ഡി) സ്ഥാനക്കയറ്റം നൽകിയവർക്ക് അതാത് തസ്തികയിൽ അവർക്ക് അർഹമായ ശമ്പളം അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ തസ്തികയിൽ ഇപ്രകാരം നിയമിതരായവരുടെ പ്രൊബേഷൻ സർക്കാർ അംഗീകാരം ലഭിക്കാതെ തന്നെ ഡിക്രീയർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ചെയർമാൻ &amp; മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടറുടെ ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം ടിയാൻമാരുടെ പ്രൊബേഷൻ അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ഇ) മുൻസർക്കാരിന്റെ കാലത്തു നടന്ന എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ നിയമനത്തിൽ 2016-ലെ ഇ.ഡി. റെഗുലേഷൻ പ്രകാരം അർഹതയുള്ള ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ചട്ടപ്രകാരമാണോ ഇ.ഡി. നിയമനങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്;</p>	<p>(ഇ) മുൻസർക്കാരിന്റെ കാലത്തു നടന്ന എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ നിയമനത്തിൽ 2016-ലെ ഇ.ഡി. റെഗുലേഷൻ പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നിട്ടില്ല. ആയതിന്റെ കരട് മാത്രമാണ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. അത് പ്രകാരം നിയമനത്തിനുള്ള അർഹത തീരുമാനിക്കാവുന്നതല്ല. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിലെ എക്സിക്യൂട്ടീവ്</p>

മേൽ നിയമനം നടന്ന അവസരത്തിൽ മൂന്ന് ഒഴിവുകൾ നിലവിലിരിക്കെ രണ്ട് ഒഴിവുകൾ മാത്രം നികത്തിയതിന്റെ കാരണം വൃക്കമാക്കാമോ; പ്രസ്തുത നിയമനം സംബന്ധിച്ച് പരാതിയോ കേസ്സോ നിലവിലുണ്ടോ; വിശദാംശം അറിയിക്കുമോ;

ഡയറക്ടർ തസ്തിക പ്രൊമോഷൻ തസ്തികയാണ്. ടി തസ്തികയുടെ നിശ്ചനാധികാരി കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി ബോർഡ് ഓഫ് ഡയറക്ടറാണ്. 18.02.2016-ൽ കൂടിയ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ 387-ാമത് ഭരണ സമിതി അംഗീകരിച്ച കരട് റഗുലേഷൻ സർക്കാരിന്റെ അംഗീകാരം ലഭ്യമാകുന്നതിന് കാലതാമസം വരുമെന്നതിനാൽ നടപ്പ് ഭരണ സമിതി അംഗീകരിച്ച കരട് റഗുലേഷൻ പ്രകാരം സീനിയോറിറ്റി പരിഗണിച്ച് നിലവിൽ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ ചുമതല വഹിച്ചു വരുന്നവരെ യോഗ്യത പരിശോധിച്ച് പ്രമോഷൻ നൽകി നിയമിക്കുന്നതിന് ചെയർമാൻ & മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടറെ ഭരണ സമിതി ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും അതിൻ പ്രകാരം നിലവിൽ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ ചുമതലവഹിച്ചു വരുന്നവരെ യോഗ്യത പരിശോധിച്ച് ചട്ടപ്രകാരം പ്രമോഷൻ നൽകുകയും ചെയ്തു. നാല് ഒഴിവുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നില്ലെങ്കിലും രണ്ടെണ്ണത്തിൽ മാത്രമേ യോഗ്യരായവർ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. എന്നാണ് മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത്. പ്രസ്തുത നിയമനം സംബന്ധിച്ച് അന്യത്ര സേവനത്തിൽ കേരള കശുവണ്ടി തൊഴിലാളി ഔദ്യോഗികമന്ദിര ബോർഡിൽ ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ തസ്തികയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന ശ്രീ.ജി.അനിൽ കുമാർ, ചീഫ് ട്രാഫിക് ഓഫീസർ W.P(C) No: 14273/2016, W.P(C) No. 6458/2016, W.P(C) No. 28329/2016 എന്നീ വ്യവഹാരങ്ങൾ ബഹു. ഹൈക്കോടതിയിൽ നടത്തിവരുന്നു.

(എഫ്) എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർമാരുടെ നിയമനം സംബന്ധിച്ച പരിഷ്കരിച്ച റെഗുലേഷൻ അംഗീകരിച്ചു

(എഫ്) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. 18.02.2016-ൽ നടന്ന ഭരണസമിതിയുടെ മിനിട്ട്സ് ടി തീയതിയിൽ തന്നെ ചെയർമാൻ

18-2-2016ലെ ബോർഡ് യോഗത്തിന്റെ മിനിട്ട്സ് 3-3-2016-ലാണ് പുറത്തിറങ്ങിയതെങ്കിലും ശ്രീ.കെ.എം.ശ്രീകുമാർ, ശ്രീ. പി.എം.ഷറഫ് മുഹമ്മദ് എന്നിവർ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർമാരായി ചാർജെടുത്തത് 18-2-2016-നാണെന്ന വസ്തുത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത് ഏത് ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; മുൻസർക്കാരിന്റെ അവസാന കാലഘട്ടത്തിൽ സി.എം.ഡി. ആയിരുന്ന ശ്രീ. ആന്റണി ചാക്കോ, ഫിനാൻസ് മാനേജർ ശ്രീ.ആർ.സുധാകരൻ എന്നിവർക്കെതിരെ നിലവിൽ സർക്കാരിലോ വിജിലൻസിലോ പരാതികളുണ്ടോ; മുൻസർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നടന്ന നിയമനങ്ങളിൽ വ്യാപക പരാതി നിലനിൽക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ വിജിലൻസിനെക്കൊണ്ട് വിശദമായ അന്വേഷണം നടത്തുമോ; വിശദമാക്കുമോ?

അംഗീകരിച്ച നൽകിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സർവ്വശ്രീ. കെ.എം.ശ്രീകുമാർ, പി.എം. ഷറഫ് മുഹമ്മദ് എന്നിവർക്ക് സ്ഥാനക്കയറ്റം നൽകുകയും ടിയാൻമാർ അന്നേദിവസം തന്നെ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ തസ്തികയിൽ ചാർജ് കൈയേൽക്കുകയും ചെയ്തു. യോഗതീരുമാനം ഹവ്ലിപ്പെടുത്തിയ തീയതിയാണ് 03.03.2016. മുൻസർക്കാരിന്റെ അവസാനകാലത്ത് സി.എം.ഡി ആയിരുന്ന ശ്രീ. ആന്റണി ചാക്കോ, ഫിനാൻസ് മാനേജർ ശ്രീ. ആർ. സുധാകരൻ എന്നിവർക്കെതിരെ സർക്കാരിൽ പരാതികൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

  
സെക്ഷൻ ഓഫീസർ